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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

 

 N. 74 del 22/05/2023  

 
Oggetto : 
TRASPORTO GIORNALIERO DEGLI ALUNNI DELLE SCUOLE PRIMARIE DI 
VERZUOLO E VILLANOVETTA E DELLA SCUOLA MEDIA INFERIORE (I.C. 
LEONARDO DA VINCI) - MANDATO ALLA CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA 
DELL’UNIONE DI COMUNI "TERRE DELLA PIANURA" PER APPALTARE IL 
SERVIZIO - APPROVAZIONE CAPITOLATO SPECIALE - DELIBERA DI 
INDIRIZZO. 

 
L’anno duemilaventitre, addì ventidue, del mese di maggio, alle ore 18:16, in una 
sala del palazzo comunale. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 
agosto  2000 n. 267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta 
Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e nome                               Carica                   Pr.            As. 

PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 

PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 

QUAGLIA Mattia Domenico Assessore  X 

LOVERA Laura Annunziata Assessore  X 

OLIVERO Simona Assessore  X 

Totale 5 0 

 
Ai sensi dell’art. 97, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa 
all’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale  MAZZOTTA C. Donatella. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto suindicato. 

 
 
 
 

 



LA GIUNTA COMUNALE 

RICHIAMATE le proprie linee previsionali e programmatiche in materia di Istruzione 

e Famiglia; 

DATO ATTO che il 30.06.2024 scade il contratto di appalto relativo al servizio di 

trasporto giornaliero degli alunni dell’I.C. Leonardo Da Vinci (Scuole Primarie di 

Verzuolo e Villanovetta e della Scuola Media Inferiore); 

VERIFICATO che il contratto suddetto non è rinnovabile, ma occorre procedere 

all’indizione di una nuova gara; 

RICHIAMATA la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 33 del 03/08/2016 con la 

quale il Comune di Verzuolo aderisce alla Centrale Unica di Committenza dell’Unione 

di Comuni “Terre della pianura” (in seguito denominata CUC); 

PRESO ATTO che, ai sensi dell’art. 37, commi 4 e 7, del D.Lgs. n. 50/2016 e 

ss.mm.ii., la CUC può aggiudicare appalti per conto delle Amministrazioni 

Aggiudicatrici; 

VISTA la nota (prot. n. 6908/2023) con la quale la CUC suggerisce una proroga 

tecnica di almeno un mese dell’aggiudicazione in essere, trattandosi di un 

affidamento ad alta intensità di mano d’opera ed essendo necessario procedere con 

il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa le cui tempistiche sono più 

lunghe; 

RITENUTO 

− di dare mandato alla CUC della gestione del procedimento di gara e 
dell'adozione di tutti i provvedimenti inerenti e conseguenti alla presente 
determinazione per l’appalto suddetto; 

− di approvare il capitolato speciale allegato al presente provvedimento conservato 
agli atti e di trasmetterlo alla CUC; 

− di dover esprimere indirizzi al Responsabile dell’Area Affari Generali e Servizi 
Demografici per gli eventuali successivi e necessari adempimenti, inclusa la 
proroga tecnica dell’appalto in essere come suggerito dalla CUC; 

 
ACQUISITO il parere favorevole di cui all’art. 49 comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 e 
all’art. 147/bis del medesimo Decreto Legislativo come disposto dal Decreto Legge n. 
174/2012, in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto; 
 
DATO ATTO che la fattispecie può ritenersi urgente; 
 
CON votazione unanime, favorevole, palesemente espressa; 
 

DELIBERA 

1. Di riconoscere la premessa narrativa che si intende, qui, richiamata e di dare 
mandato alla CUC della gestione del procedimento di gara e dell'adozione di tutti i 
provvedimenti inerenti e conseguenti alla presente determinazione per appaltare il 
servizio di trasporto giornaliero degli alunni dell’I.C. Leonardo Da Vinci (Scuole 
Primarie di Verzuolo e Villanovetta e della Scuola Media Inferiore); 



2. Di approvare il capitolato speciale allegato al presente provvedimento conservato 
agli atti e di trasmetterlo alla CUC; 
3. Di dover esprimere indirizzi al Responsabile dell’Area Affari Generali e Servizi 
Demografici per gli eventuali successivi e necessari adempimenti, inclusa la proroga 
tecnica dell’appalto in essere come suggerito dalla CUC nella nota prot. 6908/2023. 
 

INDI 
 
Con separata votazione unanime, favorevole, palesemente espressa la presente 
deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000. 

  



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 

 
 


